

2023年2月28日 星期二
農曆癸卯年 二月初九

晉江經濟報

E-mail: jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3522期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

建陶行業年度首展 晉江家博會4月開幕

本報訊(記者 王雲霏)4月1日至3日,中國建陶行業年度首場盛會——第五屆中國(晉江)國際家裝建材博覽會(簡稱“晉江家博會”)將於晉江國際會展中心開幕。

本屆展會以“共融、共生、共贏,大家居隱形冠軍齊聚”為主題,立足福建,放眼全中國,以展示陶瓷產業為核心,擴大至家居建材全領域。展

會由中國國際商會、中國建築衛生陶瓷協會、中國陶瓷工業協會等單位主辦,晉江市建材陶瓷行業協會、福建晉源國際展覽有限公司承辦,福建省陶瓷行業協會、福建省進出口商會、福建省古厝文化研究會、福州市裝飾工程協會協辦。

記者了解到,本屆展會展覽面積達2萬平方米。截至目前,已有

超百家企業確認參展,展品方面涵蓋外牆磚、仿古磚、地鋪石(厚磚)、薄板、中板、厚板、岩板(大板)、陶土板、陶板等建陶類產品,以及石材、衛浴、門窗、家具、原輔材料、機械設備等,將打通家居建材全產業鏈,實現買家、經銷商“一站式”對接。

繼2021年首設岩板展區後,本屆

家博會增設佛山岩板館,將聯合華夏陶瓷網、南安水頭石博會組委會舉辦岩板產業對接會,並組織展商考察當地市場,加快實現瓷磚、石材板塊經銷商資源的轉換,完善岩板後期成品交付問題。

為進一步深化對外合作,推動進出口貿易創新發展,本屆展會還策劃了中國建陶國際貿易論壇,特邀5

個國家的駐華領事館組織駐華採購代表近50人參加對接會,並走進工廠進行實地考察。同時,還策劃了潮流家新銳設計師主題論壇、中國家居整裝大會、福建陶瓷智造高峰論壇、首屆精工獎頒獎盛典等配套活動。其中,首屆精工獎·陶瓷行業專精特新評選活動將於4月2日下午舉行。



校長黃天配為學生演示耕牛犁地。

真牛! 耕牛進學校犁地

本報訊(記者 劉澤宇)“耕讀傳家,優良傳統!”“體驗耕作,很有教育意義!”“真正的勞動課,有創新!”……23日,晉江東石金山中心小學舉行首屆春耕節啟動儀式,本報視頻號、抖音號第一時間推出視頻《耕牛進校園 金山中心小學忙春耕》,引發廣大市民、網友的關注和留言。

視頻中,一頭戴着紅花的耕牛被緩緩牽入校園,引來眾多學生圍觀。在該校“希望田園”勞動教育基地上,校董會董事長蕭謙陸扶着犁,趕着耕牛,為學生們展示傳統的耕作模式——耕牛犁地。

現場,老師為同學們介紹了春耕的由來和意義,有興趣的學

生還在田園裏進行了鬆土、拔草、移栽、澆水等勞動。最受學生關注的當屬近距離觀察耕牛犁地的場景。

“現在許多學生都沒有下過農田,學校的田園開墾初具雛形,我們就想讓學生見識見識傳統的耕牛犁地。”校長黃天配說,從去年秋季開學起,勞動課正式成為中小學一門獨立課程。當年8月,金山中心小學經多次討論與研究,最終決定打造具有“田園”特色的勞動教育實踐活動。

在校董會的支持下,學校利用校內約3畝空地,開辟種植基地和園藝基地等,推廣校園試驗田種植勞動,將傳統的勞作場景展現在學生面前。為了籌備春耕節啟動儀式,校董會更是在村

裏找到養牛的農戶,協商讓耕牛走進校園。

陳思羽是五年3班的學生,同時也是學校勞動先鋒隊的一員。她開心地說:“今天,我第一次看到了耕牛犁地,對農作更有興趣了。”

記者在現場看到,近3畝的“希望田園”綠意盎然,裏面種植着許多菜苗,有上海青、大白菜、西紅柿、卷心菜等。

“我們學校現在有1400多名學生,每個年段都有分到自己負責的一塊地。”四年4班勞動老師黃彩萍告訴記者,現在一提起去菜園子,學生熱情高漲,爭着搶着要去。

“希望田園”實行“班級聯產承包制”,以年段為單位各“承包”學校勞動基地一塊土地。勞

動課還邀請部分家長參與,帶着孩子一起耕作,分享勞動樂趣,加強家校溝通。

截至目前,“希望田園”已完成兩季蔬菜的收穫。學生不僅將勞動成果帶回家與家人分享,還將收穫的蔬菜瓜果送到東石鎮敬老院。學校也會定期開展果蔬義賣活動。

黃天配表示,“希望田園”目前還處於起步探索階段,接下來將繼續完善配套設施建設,也歡迎愛心人士前來助力,一起為學生打造更鮮活的勞動實踐基地。



聚力謀新篇 實幹開新局

新塘街道考察組赴深圳珠海考察調研

本報記者 周雨蓮

21日至23日,晉江市新塘街道考察組赴深圳、珠海開展考察調研活動。考察組一行走訪知名企業、開展招商推介、拜訪新塘鄉賢,學習借鑒先進發展經驗。

招商尋求合作 引資激活動能

招商推介期間,新塘街道黨工委書記莊曉芳率考察組先後前往騰利紙品(深圳)有限公司、國橋實業有限公司、新源光學實業(深圳)有限公司、珠海君麗科技有限公司等多家企業,詳細了解企業生產運營、新品研發、發展規劃等多方面情況。

22日下午,考察組在深圳舉行招商推介座談會。座談會上,考察組認真傾聽了各企業的發展規劃。針對企業提出的產業空間供給、優惠政策扶持及人才引進培育等問題,莊曉芳作出了積極的回應和解答,並誠邀各鄉賢到新塘進一步參觀考察,強化合作共識,一同探索發展新思路,謀劃合作新領域。

現場,新塘街道辦事處副主任林俊偉重點介紹了晉江的綜合實力、城市建設、民生福祉等情況,並就新塘街道的人文地理、產業園區、投資優勢、招商載體及未來規劃進行推介。近年來,多條在建交通要

道橫穿新塘而過,交通区位优势日漸明顯。目前,新塘空鐵樞紐片區一期項目全面啟動,多個標準化產業園區建設也在持續推進。今年,新塘街道圍繞產業數智轉型、集聚發展,全力打造高效的政務環境、優質的產業環境、完備的要素環境和清廉的政商環境,不斷推動各重點項目落地見效。

“家鄉的快速發展與變化,讓我們看到了新塘的巨大潛力,我們也希望能夠將好項目帶回去。”新源光學實業(深圳)有限公司相關負責人、鄉賢王維敬說。

發揮鄉賢優勢 匯聚僑心僑力

最濃是鄉音,最戀桑梓情。赴粵期間,考察組先後走訪了沙塘社區鄉賢王偉鵬、王維敬,湖格社區鄉賢楊自然,南塘社區鄉賢柯允君等多位鄉親,話鄉音、叙鄉情、謀發展,共商香港晉江新塘同鄉會籌辦及“愛在心淌”教育慈善基金會籌建相關事宜,拓展鄉親平臺,為新塘街道跨越發展添磚加瓦。

“同鄉會是我們廣大旅外鄉親聯系鄉情的家園、守望相助的平臺和對外聯絡交往的橋梁和紐帶。”座談會當天,莊曉芳分析了香港晉

江新塘同鄉會籌建的必要性和重要性,積極邀請與會鄉賢參加,希望在大家的帶動下,動員更多海內外鄉賢參與,推動新塘與旅外鄉親之間的溝通交流,讓彼此心更近、情更深。

據悉,新塘街道“愛在心淌”教育慈善基金會擬定於今年7月前成立。恰逢新塘街道成立20周年,基金會的成立將助力新塘的教育等各項事業邁上新臺階,讓新塘居民群眾享受到新型城鎮化帶來的發展“紅利”。

“祇要家鄉有需求,我都鼎力支持。”鄉賢柯允君表示,他雖身在他鄉,但一直心系晉江、情系新塘,時刻關注着家鄉的發展動態、建設規劃。得知新塘街道目前正在籌建香港晉江新塘同鄉會和“愛在心淌”教育慈善基金會後,他表示將捐資2000萬元,為新塘的高質量發展貢獻自己的力量。

除柯允君之外,諸多鄉賢也紛紛表示捐資意向。香港晉江新塘同鄉會也初步明確會長人選和組織架構。

走訪龍華觀瀾 考察古村保護

妙“版”生花,尋味觀瀾。22

日上午,考察組一行來到深圳市龍華區觀瀾版畫村,探尋現代化城市中的一隅安居,感受傳統古樸客家建築,品味深厚的非遺文化底蘊,深入了解客家古村的保護發展“秘籍”。

考察組參觀了版畫工坊、客家風格民居、碉樓及中國版畫博物館,不僅了解到這個客家古村中完好地保存了近300年歷史的客家建築群落,更感嘆于觀瀾版畫村作為版畫家陳烟橋的故鄉,適時抓住這一特色產業,將現代版畫工坊與客家古村落結合起來,“搖身一變”成了版畫產業基地。

“同樣是古村落,梧林還有很長的路要走。觀瀾版畫村的固態保護、活態傳承、業態提升有太多值得我們學習和借鑒,這一次考察之旅不僅僅是招商,也為新塘以後的發展提供了更好的思路。”莊曉芳感慨道。

此次新塘街道考察組赴粵之旅,向鄉賢、企業家們傳遞一份鄉情、表達一份希望、發出一份邀請,同時,也帶回了他們的美好願景與積極回應。今後,新塘將充分發揮僑鄉資源優勢,吸引鄉賢回歸、投資興業,進一步推動晉江、新塘與粵港澳大灣區的合作。

為青春加冠

本報訊(記者 蔡紅亮 董嚴軍)26日,晉江市季延中學舉行2023屆高三學生十八歲成人儀式暨百日誓師活動,725名高三學子在父母、老師的見證下,行冠笄之禮,為衝刺高考加油。

跨“成人門”、戴“成人徽章”、鞠躬感恩父母、向老師獻花、成人宣誓、走過“風雨人生路”……當天,季延中學用一場儀式感滿滿的成人禮祝福高三學子成年,每一個環節都充滿了感動與祝福,不少家長、學生眼眶泛紅。隨之進行的高考百日誓師活動振奮人心,14個班級的班長揮舞着戰旗,同學們高聲喊出錚錚誓言,吶喊聲此起彼伏。

“感謝老師和父母這一路的陪伴與奉獻,他們對我們的愛是最真摯的。如今我們成年了,也即將迎來人生大考,我們會帶着這份愛和祝福,珍惜時間、奮力拼搏,全力衝刺高考,在6月收穫一份滿意的答卷。”高三14班學生莊惠芳說。

見證了一群朝氣蓬勃的高三學子迎來新的人生徵程,季延中學校長陳文段深情寄語:“希望你們以充足的知識儲備、最佳的心理狀態迎接高考的挑戰,志存高遠,把對自己、對家庭、對社會、對國家的責任一肩扛起,把我融入大我之中,厚植家國情懷。”



安海首創 成立“孝老”租房管理隊

本報訊(記者 林伊婷 通訊員 伍茵茵)日前,晉江市公安局安海派出所在全市首創成立“孝老”租房管理隊,引導房屋出租方家中青壯年主動挑起擔子,在“常回家看看”的同時,也幫助家中老人做好出租房屋管理工作。

22日上午,安海鎮安東村“孝老”租房管理隊成立儀式暨工作動員部署會舉行。在簽訂租房治安管理責任狀、接受業務培訓後,安東“孝老”租房管理隊正式成立。

“他們既是家庭的一分子,也是租房管理員,是派出所群防群治力量的延伸。”安東村社區民警蔡景德說,他們在前期摸排中發現,轄區不少出租房屋由老人收租,他們手機操作能力薄弱,無法協助派出所規範有效管理出租房屋。於是,安海派出所從弘揚“孝老愛親”傳統美德着手,以安東村作為試點,成立一支“孝老”租房管理隊。

“孝老”租房管理隊由社區民警統一管理,隊員來自每個收租老人家庭的年輕家屬,首選黨員身份家屬。他們將定期抽空回家陪伴老人,在盡孝道的同時,協助安海派出所管理出租房屋,主要通過手機進入晉江“智慧網格”平臺登記、注銷流動人口信息等。

此外,安海派出所明確,每年將通過村委會評選出若干名“孝老”榜樣,並優選報送市鎮兩級的評先評優。